
	
	

	
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ	ΓΙΑ	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ	Α/ΘΜΙΑΣ	ΚΑΙ	Β/ΘΜΙΑΣ	ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ	ΨΗΦΙΑΚΟΥ	ΑΡΧΕΙΟΥ	ΙΩΑΝΝΗ	ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ	
“Η	αξιοποίηση	του	κόμβου	Ψηφιακό	Αρχείο	Ι.	Καποδίστρια		

στην	εκπαιδευτική	πράξη”	
Κέρκυρα,	Σάββατο	4	Νοεμβρίου	2017	

	
Πώς	 μπορεί	 κανείς	 να	 αποκτήσει	 πρόσβαση,	 να	 μελετήσει	 και	 να	 διδάξει	 σε	 μαθητές	 και	
φοιτητές	το	πολυσχιδές	έργο	του	Ιωάννη	Καποδίστρια;	Πώς	μπορεί	κανείς	να	εντοπίσει	υλικό	
και	πηγές	οι	οποίες	εντοπίζονται	με	ευρεία	γεωγραφική	διασπορά	και	γλωσσική	ποικιλία;		
	
Με	τη	χρήση	του	ΨΗΦΙΑΚΟΥ	ΑΡΧΕΙΟΥ	Ι.	ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ	(http://kapodistrias.digitalarchive.gr/in-
dex.php)	ένας	εκπαιδευτικός	έχει	στα	χέρια	του	ένα	ερευνητικό	και	εκπαιδευτικό	εργαλείο	για	
τη	 μελέτη	 της	 εποχής,	 της	 ζωής	 και	 του	 έργου	 του	 Ιωάννη	 Καποδίστρια,	 με	 πλήθος	 πηγών,	
συγκεκριμένων	εκπαιδευτικών	σεναρίων	και	ένα	εύκολο	ευρετήριο.	
	
Το	 ΨΗΦΙΑΚΟ	 ΑΡΧΕΙΟ	 Ι.	 ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ,	 αξιοποιώντας	 τις	 δυνατότητες	 που	 προσφέρουν	 οι	
ψηφιακές	τεχνολογίες,	υπερβαίνει	τις	δυσκολίες	που	παρουσίαζε	μέχρι	τώρα	η	συγκέντρωση	
των	 τεκμηρίων	 που	 αφορούν	 στο	 έργο	 του	 Ιωάννη	 Καποδίστρια.	 Ξεφεύγοντας	 από	 τους	
περιορισμούς	ενός	παραδοσιακού	αρχείου,	ο	ψηφιακός	κόμβος	που	δημιουργήθηκε	και	είναι	
ελεύθερα	 προσβάσιμος	 στο	 διαδίκτυο,	 προσφέρει	 μια	 ολοκληρωμένη	 εικόνα	 για	 την	
πολλαπλότητα	 και	 διαφορετικότητα	 των	 τεκμηρίων	 που	 αφορούν	 στον	 Ι.	 Καποδίστρια,	
αποτελώντας,	ταυτόχρονα	ένα	σύγχρνονο	ερευνητικό	και	εκπαιδευτικό	εργαλείο	για	τη	μελέτη	
της	εποχής,	της	ζωής	και	του	έργου	του	πρώτου	Κυβερνήτη	της	Ελλάδας.	
	
Στο	πλαίσιο	ενημέρωσης	των	εκπαιδευτικών	για	τις	δυνατότητες	αξιοποίησης	του	ΨΗΦΙΑΚΟΥ	
ΑΡΧΕΙΟΥ	Ι.	ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ	στην	εκπαιδευτική	διαδικασία,	διοργανώνεται	ημερίδα	στην	Κέρκυρα,	
με	 θέμα:	 “Η	 αξιοποίηση	 του	 κόμβου	Ψηφιακό	 Αρχείο	 Ι.	 Καποδίστρια	 στην	 εκπαιδευτική	
πράξη”,	στις	4	Νοεμβρίου	2017.	Η	ημερίδα	θα	διεξαχθεί	στην	Αναγνωστική	Εταιρία	Κερκύρας	
και	θα	περιλαμβάνει	παρουσιάσεις	από	μέλη	της	Επιστημονικής	Ομάδας	που	συγκρότησαν	το	
Ψηφιακό	Αρχείο,	 καθώς	και	από	το	επιστημονικό	προσωπικό	 του	Μουσείου	Καποδίστρια.	Η	
συνάντηση	θα	ολοκληρωθεί	με	 επίσκεψη	στο	Μουσείο	Καποδίστρια,	στην	Κουκουρίτσα,	 για	
όσους	το	επιθυμούν.	Διάρκεια	συνάντησης	(χωρίς	της	επίσκεψη	στο	Μουσείο),	2	1/2	ώρες.		
Είσοδος	ελεύθερη.		
	

	
	
	



	
	
	
	

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ		
	

10:00		Καλωσόρισμα	-	Χαιρετισμός,	από	τον	κ.	Γιάννη	Πιέρη,		
Πρόεδρο	του	Μουσείου	Καποδίστρια	–	Κέντρου	Καποδιστριακών	Μελετών	

10:05	Χαιρετισμός,	από	τον	κ.	Κώστα	Γκούση,	Περιφερειακό	Διευθυντή	Εκπ/σης	
Ιονίων	Νήσων		

	
10.10	Ελένη	Σταμπόγλη,	Ιστορικός,	Εκδότρια	
	 Παρουσίαση	της	Επιστημονικής	Επιτροπής	–	Παρουσίαση	του	έργου	
	
10:15		Χρήστος	Λούκος,	Ομ.	καθηγητής	Πανεπιστημίου	Κρήτης		

Τα	πολλαπλά	πρόσωπα	του	Ι.	Καποδίστρια	
	

10:30	Άντα	Διάλλα,	Καθηγήτρια	Ευρωπαϊκής	Ιστορίας,	Ανωτάτη	
Σχολή	Καλών	Τεχνών		
Ιωάννης	Καποδίστριας:	ένας	ευρωπαίος	διπλωμάτης	
	

10:45	Ιουλία	Πεντάζου,	Ιστορικός,	με	ειδίκευση	στη	χρήση	νέων		
τεχνολογιών	στην	Ιστορία		
Ξενάγηση	στο	Ψηφιακό	Αρχείο	Ι.	ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ		
	

11:00	Δημήτρης	Ζυμάρης,	Ιστορικός	-	Φιλόλογος		
Εκπαιδευτικές	προσεγγίσεις	με	χρήση	του	Ψηφιακού	Αρχείου	

	
11:15	Διάλειμμα	
	
11:30	Ντάρια	Κοσκόρου,	Επιμελήτρια	Μουσείου	Καποδίστρια		

Το	σκεπτικό	της	επανέκθεσης	στο	Μουσείο	Καποδίστρια	
	

11:45	Τζούλια	Σαραμίγιεβα,	Βοηθός	Επιμελητή,	Μουσείο	Καποδίστρια	
Λίγα	λόγια	για	τα	εκπαιδευτικά	προγράμματα	του	Μουσείου	Καποδίστρια		
	

12:00	Συζήτηση/	Ερωτήσεις	
	
12:30	Αναχώρηση	για	επίσκεψη	και	ξενάγηση	στο	Μουσείο	Καποδίστρια	
	
	
	
	


